

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

## БЕРЕЧЬ И РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ** Комитет КПСС рассмотрел вопрос об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что с начала текущей пятилетки на предприятиях, в строительных и транспортных организациях, колхозах и совхозах, коммунальном хозяйстве области сэкономлено сверх норм и плановых заданий значительное количество топлива, электрической и тепловой энергии. Важной особенностью этой работы является то, что она носит массовый характер, проводится повседневно и целенаправленно в соответствии с разработанным по этому вопросу комплексным планом политических и организационно-технических мероприятий.

Центральный Комитет КПСС одобрил работу Кемеровской областной партийной организации по развитию творческой инициативы и активности производственных коллективов в обеспечении экономии топливно-энергетических ресурсов. ЦК КПСС рассматривает это как важное условие дальнейшего повышения эффективности производства, более полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в топливе и энергии, выполнения и перевыполнения плана 1978 года, заданий пятилетки.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии, партийным комитетам предприятий и строек критически проанализировать состояние работы в объединениях, на предприятиях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах, организациях коммунального хозяйства по увеличению ресурсов топлива и энергии и их рациональному расходованию. Используя положительный опыт Кемеровской областной парторганизации, а также передовых предприятий других республик, краев и областей, осуществить эффективные меры по решению этой важнейшей народнохозяйственной проблемы. Обеспечить безусловное выполнение плановых заданий по экономии топлива и энергии, решительно пресекать факты проявления бесхозяйственности, расточительства и всякого рода излишеств в их использовании. Добиваться, чтобы эта работа стала повседневным делом наших кадров, рабочих, колхозников, специалистов, всех трудящихся.

## НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

**НА ЗАВОДЕ** строительных материалов состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу переходящего красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании.

С радостью и гордостью за родной завод встретили рабочие, служащие и инженерно-технические работники известие о высокой правительственной награде. Над входом в заводоуправление вывешен плакат: «В ответ на высокую награду Родины план 1978 года выполним досрочно!».

Слово предоставляется заместителю председателя облиспол-

## В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

**КОЛЛЕКТИВ** нефтеперерабатывающего завода, приняв повышенные социалистические обязательства на третий год пятилетки, успешно выполняет намеченную программу. Он справился с заданием февраля, отправив стране тысячи тонн продукции сверх государственного плана. В числе этой продукции бензин, смазочные масла, дизельное топливо и другие виды, в том числе и продук-

ция со Знаком качества.

Вместе с главной задачей — выполнением программы года — нефтепереработчики стремятся внести достойный вклад в празднование 25-летия орденос Ленина и Трудового Красного Знамени объединения «Ангарскинефтеоргсинтез». Одним из этапов подготовки к юбилею станет и Всесоюзный ленинский коммунистический субботник. На заводе создан штаб по проведению «красной субботы», который наметил предварительный план проведения праздника труда. В этот день основная часть коллектива будет работать на рабочих местах — за пультами управляемых установками и производствами предприятия. По предварительным подсчетам, коллектив НПЗ перечислит в фонд пятилетки около 5 тысяч рублей.

## План года — ДОСРОЧНО!

Так решил  
коллектив завода  
стройматериалов  
в ответ на награду

кома В. А. Романову. Он отметил, что годовой план заводом по реализации продукции выполнен 16 декабря. Прогноз плана предыдущего года производительность труда возросла на 5,8 процента.

Трудовая победа в знаменательном для нашей страны 1977 году стала возможной благодаря самоотверженной работе всего коллектива, целенаправленной деятельности партийной организации завода, совершенствованию соревнования. В. А. Романов назвал имена многих передовиков производства, внесших наибольший вклад в выполнение социалистических обязательств. Он подчеркнул также, что в работе завода имеются недостатки и большие неиспользованные резервы.

В ответном слове директор завода Е. П. Помялов выразил сердечную благодарность за высокую оценку труда коллектива предприятия и заверил, что правительственная награда принимается как аванс. Еще больше предстоит сделать в 1978 году.

Коллектив завода поздравил председателя горисполкома Платонов Л. А. и генеральный директор производственного объединения «Иркутскстройматериалы» Матвеев Л. А. Искреннюю благодарность и стремление работать еще лучше выразили в своих выступлениях работники завода. Аппаратчик цеха линолеума Л. Л. Пухлимокая сказала о решении коллектива этого цеха государственной план 1978 г. перевыполнить по выпуску линолеума и плитки на 30 тысяч кв. м. О принятых повышенных социалистических обязательствах говорили мастер смены гипсоварочного цеха Л. И. Изотова, признанная по итогам 1977 года лучшим мастером в городе, начальник цеха гипсоблоков Л. В. Сайфутдинов, председатель цехкома цеха крупнопанельных перегородок Н. П. Дубынина.

**Н. КАЧАЛОВ,**  
секретарь парторганизации.

## НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

В объединении «Ангарскинефтеоргсинтез» продолжается подготовительная работа по подготовке к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях, в цехах и подразделениях объединения создаются штабы по проведению субботника, намечаются конкретные объемы работ, которые будут выполнены в субботу 22 апреля. Такой штаб создан в цехе контрольно-измерительных приборов, работу его возглавил А. Чихачев. По предварительным данным, здесь примут участие в субботнике 150 человек, которые будут ремонтировать приборы, изготавливать запчасти и детали. Большая группа служащих примет участие в благоустройстве.

Приступил к работе штаб по проведению субботника и на газовом заводе. Состоялось первое заседание его членов, были обсуждены задачи коллектива на день субботника, определены предварительные объемы работ, распределены обязанности между членами штаба. В цехах завода сейчас проходят короткие летучки, на которых бригады, коллективы смен и цехов намечают конкретные мероприятия.

В день субботника работать высокопроизводительно — таково решение большинства коллективов завода. В день «красной субботы» заводчане будут, как и в обычные дни, выдавать продукцию. В этот день будет также отремонтировано оборудование, наведен порядок в цехах и на территории завода. Коллектив предприятия отправит в фонд пятилетки несколько тысяч рублей.

Валентина Алексеевна Колентьева работает на Ангарском заводе строительных материалов в цехе крупнопанельных перегородок. Она освоила несколько смежных специальностей, знание которых помогает ей хорошо справляться с производственным планом и всегда приходит на помощь товарищам, если в этом появляется необходимость.

На снимках: панельные перегородки перед отправкой на сушку; В. А. Колентьева.



В. МАКСУЛЬ.



**ПРАГА.** Первую в нынешнем году партию троллейбусов «Шкода» подготовил к отправке в СССР коллектив машиностроительного завода в чехословацком городе Остров-на-Огрже. Всего в нынешнем году из Острова-на-Огрже поступят в Советский Союз 220 троллейбусов — около двух третей объема продукции завода.

**КАНБЕРРА.** В Брисбене, главном городе штата Квинсленд, где запланированы уличные шествия и демонстрации, полиция арестовала в субботу около 30 участников празднования Международного женского дня. Это празднование было перенесено на 11 марта, чтобы в нем могли принять участие работающие женщины. На массовый митинг в Брисбене собрались сотни женщин, они снова выдвинули требования о предоставлении им равных прав. После митинга они вышли колонной на улицы города, но их встретила полиция. Произошли столкновения, были произведены аресты.



**ВАШИНГТОН.** Трудовая Америка солидаризируется с борьбой бастующих горняков за свои жизненные права. В американской столице состоялась массовая демонстрация в поддержку справедливых требований шахтеров об улучшении условий труда. В колоннах демонстрантов — автомобильисты Детройта, сталелитейщики Питтсбурга, швейники Нью-Йорка, химики Нью-Джерси. Демонстрации солидарности с горняками состоялись также в Чикаго, Нью-Йорке, Балтиморе и других городах США.

**ТОКИО.** По сообщениям из Сеула, представители рабочих, демократических и религиозных организаций Южной Кореи обнародовали совместную декларацию в защиту законных прав трудящихся страны. В документе содержится решительное требование о немедленном прекращении репрессий диктаторского режима Пак Чжон Хи и отмене закона «О специальных мерах», на основании которого трудящиеся лишены элементарных прав и свобод, а любые их выступления за свои жизненные интересы жестоко подавляются.

**НЬЮ-ЙОРК.** Американская общественность возмущена решением судебных властей, которые разрешили чикагским нацистам провести очередное собрание. Федеральный окружной суд в Чикаго разрешил фашистам провести собрание в полной нацистской форме — с наруканными поясками и под флагами с изображением свастики.

**АНКАРА.** Правительство Турции одобрило законопроект о национализации рудников, шахт и других предприятий горнодобывающей промышленности.

**ЛОНДОН.** Англия занимает одно из первых мест среди стран Запада по объему капиталовложений в экономику ЮАР, отмечает лейбористский журнал «Лейбор ривью». Крупнейшие британские монополии вложили в промышленные и финансовые предприятия ЮАР более трех миллиардов фунтов стерлингов и получают огромные прибыли за счет эксплуатации коренного населения ЮАР.

**ЦК КПСС принял постановление «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды».** Отметив, что в последние годы парторганизации добились улучшения лекционной пропаганды, ЦК КПСС вместе с тем подчеркнул, что в условиях развитого социализма, углубляющейся научно-технической революции, усложнения идеологической борьбы на мировой арене необходимо дальше совершенствовать лекционную пропаганду, повышать ее роль в решении задач коммунистического строительства. ЦК КПСС также отметил, что «многие партийные комитеты еще не проявляют должной настойчивости в том, чтобы размах лекционной пропаганды сопровождался наклонным повышением ее идейно-теоретического уровня, наступательности и действенности».

**ЦК КПСС призвал крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии повысить уровень работы лекторских групп парткомов.**

**Сегодня мы публикуем статью члена президиума Ангарского отделения общества «Знание», кандидата философских наук, доцента Иркутского политехнического института Л. А. Прибытковой о партийности лекционной пропаганды.**

водить любые рассуждения о реальных основаниях. Коммунистическая партийность отличается от буржуазной партийности прямой и открытой защитой интересов рабочего класса и полным совпадением целей трудящихся с объективными законами развития общества. К. Маркс и Ф. Энгельс пришли к пролетариату от научного анализа капиталистического способа производства. Отразив в своем учении логику исторического процесса, откопав объективные закономерности хода истории, они неизбежно стали творцами пролетарской идеологии, мировоззрения самого прогрессивного и передового

ливого пропагандиста и агитатора партии. Он не признавал «святой» лжи, даже в «интересах его величества рабочего класса». «Пролетариат нуждается в правде, и нет ничего вреднее для его дела, как благовидная, благоприличная, обывательская ложь». «Если мы не будем бороться говорить даже горькую и тяжелую правду напрямик, мы научимся, непременно и безусловно научимся побеждать все и всякие трудности», — писал он. Воспитание людей на уроках наших побед и поражений в равной мере чуждо как выпячиванию недостатков и трудностей,

# ПАРТИЙНОСТЬ ЛЕКЦИОННОЙ

## ПРОПАГАНДЫ

**ЭФФЕКТИВНОСТЬ** лекционной пропаганды зависит от многих факторов, важнейшим из которых является партийность. Лекционная пропаганда, как и вся идеологическая работа, внепартийной быть не может. И не потому, что идеологические работники в большинстве своем являются членами партии. Будем говорить о партийности не как о принадлежности к партийной организации, а как о принципе, основном положении деятельности, как о позиции.

Партийность — это осознанная классовая позиция, основанная на знании классовых противоречий, полноте классовых интересов в обществе и активном действии в защиту того или иного класса.

Принцип партийности вытекает из самой природы идеологии как формы общественного сознания. А общественное сознание никогда не может быть чем-либо иным, кроме как осознанным бытием. Общественное сознание является отражением реальной жизни людей. Материалистическое понимание развития человеческого общества неизбежно приводит к признанию партийности всех форм общественной идеологии. «...Ни один живой человек не может не становиться на сторону того или иного класса (раз он понял их взаимоотношения), не может не радоваться успеху данного класса, не может не огорчаться его неудачами, не может не негодовать на тех, кто враждебен этому классу», — писал В. И. Ленин.

В статье «Кому это выгодно?»

В. И. Ленин учил, что в сложной жизненной ситуации бывает трудно увидеть истину, непросто определить, какие политические силы стоят за тем или иным лозунгом, призывом, политической программой. В таком случае следует всегда ставить вопрос «Кому выгодно?». Ответ на него вскроет истинную сущность политического заявления, социального действия. В самом деле, всякое высказывание, нравственный поступок, художественное произведение, политическая акция имеет общественную значимость. Это естественно, ибо жить в обществе и быть свободным от общества нельзя. Поэтому нам важно не то, кто отстаивает известные взгляды (известный или ученый, писатель с мировым именем), и не то, какие цели преследовал при этом автор высказывания, литературного произведения и т. д. (пусть и самые благородные), нам важен объективный смысл сказанного, общественная значимость содеянного. Дело не в добрых намерениях, писал Владимир Ильич, а в объективном значении политики, в том, что из нее выходит, «какую мельницу на деле эта вода вертит».

—2—

В последние годы пропагандисты Запада особенно активно пытаются вести диалог с марксистами о насущных проблемах современности, жонглируя абстрактными терминами, понятиями «демократия», «свобода», «права человека» и т. д. Но демократии «вообще», как и свободы «вообще» не существует ввиду разного социально-экономического положения классов. И оперировать этими понятиями возможно лишь соотнося их с конкретной реальной жизнью того или иного класса. Именно поэтому марксисты требуют до-

человека от общества и его законов...

От всех рассуждений буржуазных идеологов о демократии, свободе, правах человека веет фальшью и лицемерием, ибо за ними стоит фактическое бесправие трудящихся.

Неотъемлемой составной частью всей лекционной работы является критика ложных, ошибочных положений рассматриваемой в лекции проблемы, буржуазных антимарксистских теорий и концепций, ревизионистских извращений и вульгаризаций марксизма. Классовая ориентация и в общественно-политической и в естественно-научной тематике — верный помощник лектору в анализе и правильной оценке теорий.

Критика — сложная и трудная часть лекции. Известно, что в природе, общественном развитии абсолютно чистых явлений не существует. Также нет абсолютно ложных или истинных учений, как нет абсолютно прогрессивных или реакционных.

—3—

**АНТИПОДОМ** коммунистической партийности является провозглашаемая буржуазными идеологами идея беспартийности, которая на поверку всякий раз оказывается лишь фальшивой фразой. Отрицание партийности, попытка подняться над классами, говорить от имени «общечеловеческого», «общенародного» есть лишь маска, чтобы скрыть свою истинную позицию, ибо сегодня защищать капитализм открыто — дело, ведущее к потере престижа у широких народных масс.

Провозглашение беспартийности проводится под флагом якобы борьбы против субъективизма и предвзятости, которые они отождествляют с коммунистической партийностью. Такое отождествление не имеет под собой

классов современности. Объективная истинность марксизма — источник его силы, всевозрастающего авторитета у трудящихся всего мира, веры, несмотря ни на какие трудности, в конечное торжество коммунистических идеалов.

**ПОЛИТИЧЕСКОЕ** просвещение трудящихся, вооружение их марксистской идеологией является одновременно освобождением их от иллюзорного ненаучного сознания. На место обиденных представлений, мифов должно прийти знание. Почву из-под ног слухов, догадок, домыслов может выбить правдивое слово пропагандиста-лектора.

Воспитывать правдой непросто. Правда подчас бывает очень горька. Враги с большой охотой в антикоммунистических целях используют наши недостатки, просчеты, искажают, враждебно интерпретируют факты нашей действительности. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин советовал: «Всякий выступающий с критикой должен... по форме партии среди... ее врагов». Но ни в коей мере это не должно коснуться содержания истины. Конечно, она может быть истолкована во вред нашему делу, «но мы говорим: пусть! Мы гораздо больше пользы извлечем из прямой и открытой правды, потому, что мы уверены, что если это и тяжелая правда, то, когда она ясно слышна, всякий сознательный представитель рабочего класса, всякий трудящийся крестьянин извлечет из нее единственно верный вывод». Веря В. И. Ленину в сознательное начало духовного мира рабочего была непоколебима.

Говорить правду и только правду — один из основных принципов В. И. Ленина, талант-

очернительству, критиканству, так и приукрашиванию, лакировке действительности. В любом случае это отход от истины, он вреден и губителен в деле коммунистического воспитания.

Принцип коммунистической партийности есть, по существу, воинствующий материализм. И таковым его делают не только содержание, но и форма борьбы за чистоту марксистских истин против враждебного нам мира. Провозглашение коммунистических идеалов с трибуны возможно лишь при глубокой и идейной убежденности лектора, его веры в их конечное осуществление и невозможно без высокого чувства гражданственности, подлинной революционной страстности. В этом основа партийности этики лектора.

Интеллектуальный и эмоциональный мир лектора становится решающим фактором в лекционной пропаганде. От него главным образом зависит ее действенность, эффективность. Призывы лектора к высоким человеческим идеалам, которые не стали его духовной потребностью, не могут затронуть душу и сердце слушателя, ибо произнесены бесстрастно, равнодушно, казенно. И даже произнесенные прямо противоположно, они не дадут необходимого результата, ибо люди умеют отличать ложный пафос, наигранную патетику от истинной коммунистической убежденности. Ни в чем нельзя убедить людей, не будучи убежденным самому. Не случайно В. И. Ленин отмечал, что эффективность лекционной пропаганды всецело зависит от состава лекторов.

Принцип партийности в лекционной пропаганде является важнейшим средством формирования коммунистического мировоззрения трудящихся, воспитания у них политической зрелости и бдительности, высокого нравственного духа.

**Л. ПРИБЫТКОВА,**  
кандидат философских наук.

### ТЕБЕ — 16

Во Дворце культуры «Энергетик» состоялся традиционный вечер «Тебе — 16». Сюда собрались те, кому исполнилось 16 лет и кто должен получить паспорт.

На сцене гаснет свет, открывается занавес, и взору собравшихся представляется нарядно украшенная сцена, на столе огромный торт, украшенный 16 свечами. Зажигая свечи, ведущая — ученица 10-го класса школы № 13 Тая Мочалова говорит 16 пожеланий всем именинникам. Среди почетных гостей врач-педиатр Шавлякова М. И., воспитатель детского сада Радкевич Е. В., работник паспортного стола Елькина Г. М., ветеран Великой Отечественной войны Рязанцев П. М. и другие.

После вручения паспортов звучали песни, стихи.

**Р. БИЗИМОВА,**  
организатор внеклассной работы школы № 13.



### ИЗ ШКОЛЫ — В ЦЕХ

Комсомолка Лена Непомнящих работает вальцовщицей в цехе линолеума на заводе строительных материалов чуть более года, хотя знакома с цехом давно: Лена училась в классе, над которым шефствовал цех линолеума. Сейчас Л. Непомнящих освоила рабочую специальность, работает добросовестно, с полной отдачей, принимает участие в общественной жизни коллектива.

На снимках: Л. Непомнящих; линия плиток ПВХ.

Фото В. МАКСУЛЯ.



# НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

## СО СЛЕТА ДОБРОВОЛЬНЫХ НАРОДНЫХ ДРУЖИН

Состоялся слет добровольных народных дружин города. С докладом «О итогах работы добровольных народных дружин и задачах по дальнейшему улучшению их деятельности в охране общественного порядка» выступил заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов, начальник городского штаба ДНД И. Н. МОСИН.

Докладчик отметил, что, заботясь о всемерном развитии личности и прав граждан, Советское государство вместе с тем уделяет должное внимание проблемам укрепления общественной дисциплины, соблюдения всеми гражданами их обязанностей перед обществом. Рост экономики, культуры, народного благосостояния делает нетерпимым антиобщественное поведение отдельных граждан. Наряду с государственными органами в охране общественного порядка и борьбе с преступностью у нас принимают активное участие различные самостоятельные организации трудящихся, важная роль среди которых принадлежит добровольным народным дружинам. Дружинники охраняют общественный порядок, проводят профилактическую работу, осуществляют борьбу с хулиганством, пьянством и другими правонарушениями, участвуют в обеспечении безопасности дорожного движения.

Сегодня в Ангарске создано 130 народных дружин, в которых состоят 14029 дружинников, 9 оперативных комсомольских отрядов численностью 396 человек, 5 групп по линии ОБХСС и 35 групп по линии ГАИ. Более половины дружинников — коммунисты и члены ВЛКСМ.

Далее докладчик остановился на характеристике дружин в 1977 году. В числе лучших были названы добровольные народные дружины керамического завода, треста Сибмонтажматериала, электромеханического завода, ЗЖБИ-2 и других предприятий.

Находясь на страже общественного порядка, многие дружинники проявили бдительность и мужество при задержании преступников и нарушителей.

В феврале прошлого года дружинник производственного объединения «Китойлес» Ю. Н. Пономарев, возвращаясь домой с работы, заметил двух пьяных хулиганов на автобусной остановке, которые приставали к ожидающим пассажирам, выражались нецензурной бранью. Пономарев потребовал прекратить хулиганские действия. В ответ один из нарушителей замаячил на него ножом. Пономарев ловким приемом обезоружил хулигана и доставил его в опорный пункт.

10 июня 1977 года дружинники завода гидрирования А. А. Семенов, И. Г. Кульдейкин, И. П. Тимошенко, П. И. Наливайко и другие задержали вооруженного грабителя.

Это лишь некоторые примеры смелых и решительных действий дружинников.

Далее докладчик отметил, что в течение прошлого года городской штаб ДНД направ-

лял основное внимание на улучшение организаторской работы штабов предприятий, объединенных штабов опорных пунктов, на организационное укрепление и сплочение дружин, на обучение и воспитание дружинников. Эта работа несомненно сказалась на том, что в целом по городу за 1977 год преступность снизилась на 12,5 процента.

Этот показатель будет выше, если устранить отдельные имеющиеся недостатки в работе дружин. Например, исключение случаев срыва графика дежурства и выделения малочисленных дружин предприятиями. Имеются еще и случаи нарушения дисциплины дружинниками, что наносит большой вред делу охраны общественного порядка, подрывает авторитет дружинника и дружины.

Наши дружинники должны постоянно помнить о том, что в любое время, в любом месте — будь это театр, кино, клуб, трамвай, автобус — они должны оставаться блюстителями общественного порядка и образцом культуры.

При наличии в нашем городе такой большой армии дружинников и других общественных организаций, сказал в заключение докладчик, можно быть уверенным, что при активной помощи административных органов, руководителей предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций наши дружины в текущем году еще активнее поведут борьбу с антиобщественными элементами, загрязняющими наш прекрасный город.

В прениях выступили начальник городского отдела внутренних дел В. П. Черников, секретарь горкома ВЛКСМ В. Н. Меркушев, заместитель председателя совета опорного пункта № 4 Б. В. Шувалов, дружинник В. Г. Новиков, командир оперативного комсомольского отряда при опорном пункте № 9 И. П. Горва.

Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся Ангарска, в котором призвали еще активнее включиться в работу по искоренению любых антиобщественных проявлений.

В заключение ценными подкрепками и грамотами были отмечены лучшие активисты опорных пунктов и добровольных народных дружин. Среди них В. А. Митрофанов (электромеханический завод), П. В. Кузьменков (ЗЖБИ-2), А. С. Гурьянов (ИТЭЦ-9), Н. Н. Яковлев (РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза»), Г. А. Казизкая (цементно-горный комбинат) и многие другие.

Б. САБЛИН.

**ЗАВОД** котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов — одно из важных предприятий г. Ангарска, поставляющих свою продукцию на строящиеся предприятия энергетики Сибири и Монголии. В заводском коллективе хорошо понимают, что производственные успехи в решающей степени зависят от технического, общеобразовательного и культурного уровня работающих. Педагогический коллектив областной заочной средней школы № 3, решая задачу расширения охвата молодых труженников учебной, пошел по пути приближения классов к производству. КВОиТ — одно из первых предприятий, которое приняло предложение ад-

## БЕРИТЕСЬ ЗА УЧЕБНИКИ

министрации школы открыть классы на самом производстве, используя один школьный день в неделю для занятий. В комплектовании учебно-консультационного пункта большую помощь нам оказали начальник отдела кадров Н. М. Куликов и секретарь партотдела В. А. Марквич Са-



## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ШЕДШИХ МЕСЯЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

кого (1977 г.) ТСС, Совета Министров о разветвлении и награждении наместом на всех азначения Ангарска за досрочное истекших месяцев промышленность планом и социальном по реализации 6 процента и по 100,2 процента, периоду прош-

го на 1558 тысяч тонн продукции ента, 48 магнитных воев и другая продукция государствами 1978 года с первых его месяцев. Четыре предприятия (завод КВОиТ, молококомбинат, пивоваренный завод и хлебокомбинат) не справились с планом по реализации, недодали продукции на 184 тысячи рублей. 7 предприятий из 24 не выполнили планов по производительности труда, в том числе заводы КВОиТ, электромеханический, объединение «Китойлес», молококомбинат и пивоваренный завод.



Объекты-784. Приемы весны. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

С ТЕХ пор как в квартирах засветились голубые экраны телевизоров, во многом была решена проблема свободного времени. «Домашнее кино» помогает человеку не только окрасить часы отдыха, но и расширяет его кругозор, несет массу информации, воспитывает молодое поколение. А с появлением цветного телевидения человек смог войти в мир красок. Из года в год развивается и антенное хозяйство телевидения. Сегодня для того, чтобы изображение на экране было четким, одной коллективной антенны уже мало. Тем более если у вас цветной телевизор. В результате появились усилители телевизионных сигналов. Сначала их для лучшей сохранности ставили на верхнем этаже комму-то в квартиру (надо заметить, что таким способом усилители были надежно охраняемы).

Но в этот вопрос со временем вмешалась служба энергосбыта. Дело в том, что электророзетки для подключения усилителей ставились силами ЖЭКов. Проводка не всегда выполнялась качественно, поэтому руководство телеателье и обратилось в энергосбыт. Теперь усилители в квартиры не ставят. Каков же результат? А он неутешителен. Любители легкой наживы воспользовались их безнадзорностью. Усилители стали пропадать. Сколько сейчас срезали усилителей — на этот вопрос, конечно, трудно ответить. Но ре-

сультатом является следующее: «Много». Получается, что имущество никак не охраняется. ст возложены. Но коммуналь- работа об антенном хозяйстве К дело службы телеателье. умелеателье отпрарило письмо студизациям с предложением учеб пепл на сокр ды Б св яя жж го 7.5 в лт в п

## УХНЕТ, СНЕТ!..

ителей сразу при сдаче домами была запроектирована одной из панелей. Казалось финансирования на проведение воду главный инженер теледа. По каждой пропаже куда ы? Конечно, к нам. И сразу ель. Но мы этого не можем вка от ЖКУ. К тому же в ний техники безопасности ретил монтаж электророзеток их инспекцией энергонадзора. их привыкли, что усилители те- устанавливать работники тажная организация! Мы толь- антенны. Это когда-то уси- му мы и занимались их уста- картина изменилась. Усилие- ежегодно устанавливается до установить их около полу- лам монтажной организации, ация производит монтаж ан- димых домах. Думается, что вать. Как, например, у связи- тиру, а у него уже работает олжно быть и с телевизозы нижних этажей, у которых геля никаких передач не ьать сегодня, а не отклады- обоснованных жалоб в адрес л. Скоро будет заселяться а жильцы начнут бегать по в усилители. Если же аду- бора совсем нетрудно ре- ся, так это своевременно оп- от. А это уже забота и обя- же коммунальчиков приме- ранению усилителей. Потому, ошь, а необходимость. А. ГРАФОВ.

ЛИСТКИ КАЛЕНДАРЯ



ФЛАГИ  
АНТОНА  
МАКАРЕНКО

13 марта 1978 года исполнилось 90 лет со дня рождения А. С. Макаренко (1888—1939), замечательного советского педагога и писателя. «Удивительный Вы человек и как раз из таких, в каких Русь нуждается», — писал в двадцатых годах А. М. Горький А. С. Макаренко.

Эти слова одинаково относятся и к Макаренко-педагогу, и к Макаренко-писателю, потому что в своем переходе от практической педагогики к литературно-художественному творчеству он видел только смену оружия. Цель оставалась прежней — воспитание нового человека. Ей посвящены самые значительные произведения — «Педагогическая поэма», «Флаги на башнях», «Книга для родителей».

Эпистолярное наследие Макаренко обширно и разнообразно. В письмах идет речь о его собственной работе, о планах и замыслах, об их осуществлении, об особенностях творческого процесса.

— Дорогой Коля! — пишет из Ялты 1 июля 1937 года Н. Шершневу — бывшему воспитателю колонии имени М. Горького ставшему впоследствии прототипом Николая Вершневца из «Педагогической поэмы». — В истории коммуны имени Дзержинского была своя драма, не менее острая, чем в горьковской, но об этой драме я еще не могу писать, подожду, пока в душе уляжется. Темы, конечно, есть, но у меня какая-то духовная неопределенность. Я знаю, что нужно сказать, но вопрос, как сказать, — вопрос чрезвычайно трудный.

Способ «Педагогической поэмы» — от первого лица — уже не годится, а от третьего я никак не найду стили... Пока знаю только одно: штампованных, стандартных вещей делать не буду.

Во многих его письмах дружеская поддержка, участливое слово мудрого и очень простого человека. Поэтому понятна и приемлема для сегодняшних советских педагогов, людей, кто так или иначе принимает участие в воспитании нового человека — человека коммунистического общества, — суть макаренского метода воспитания: в коллективе и через коллектив, сочетание высокой требовательности к воспитуемому и «как можно больше уважения к нему». А как актуально звучит сегодня марксистско-ленинская идея соединения обучения и воспитания с производительным трудом учащихся, идея практической осуществленной Макаренко в детской трудовой коммуны им. Ф. Э. Дзержинского.

Имя Макаренко бессмертно, как бессмертно его педагогическое и литературно-художественное наследие.

А. АМУРСКИЙ.

ТРИ ЖИЗНИ  
ВАСИЛИЯ  
ШУКШИНА

«Если бы Василий Шукшин был только актером, только режиссером, только прозаиком, то и тогда, в этом каждом отдельном случае, мы имели бы перед собою выдающееся дарование, — достаточно восстановить в памяти его режиссерскую работу в «Калине красной», актерскую — в «Печках-лавочках» или снова прочесть один из его последних сборников прозы, чтобы убедиться в этом. Наше искусство, — замечает далее писатель С. Залыгин, — еще не знало такого поразительного сочетания».

Поэтому, очевидно, не ослабевает, а, наоборот, растет с годами интерес к творчеству и личности этого уникального художника — Василия Макаровича Шукшина. Время не властно над истинно художественным творением, будь то книга или картина. В жизнь вступает новое поколение, заново открывающее для себя Шукшина. Но и те, у кого на памяти время, когда он только начинал свое восхождение, вновь и вновь, захваченные силой искусства, обращаются к его художественному наследию, впитывают каждый новый штрих его биографии...

Учитывая многочисленные просьбы зрителей и читателей, Дворец культуры нефтехимиков организовал показ шукшинских фильмов, который открылся лентой «Живет такой парень». Перед началом сеансов фильмам кинозрителям представляет журналист Г. Ташкинов.

Ниже публикуется репертуар недели шукшинских фильмов:

15 марта, среда — «Калина красная». Малый зал, 19 часов.

16 марта, четверг — «Странные люди». Малый зал, 19 часов.

17 марта, пятница — «Печки-лавочки». Малый зал, 19 часов.

Билеты можно приобрести заранее в кассе ДК.

18 марта, в субботу, очередное заседание литературного клуба подведет итоги ретроспективы шукшинских фильмов. В малом зале в 18 часов состоится вечер «Три жизни Василия Шукшина», в котором примут участие ангарские писатели, актеры и режиссеры ДК нефтехимиков. Ведущий вечера — Г. Ташкинов.

В таком случае ставит вопрос «Кому выгодно?». Ответ на него вскрыет истинную сущность политического заявления, социального действия. В самом деле, всякое высказывание, нравственный поступок, художественное произведение, политическая акция имеет общественную значимость. Это естественно, ибо жить в обществе и быть свободным от общества нельзя. Поэтому нам важно не то, кто отстаивает известные взгляды (известный или ученый, писатель с мировым именем), и не то, какие цели преследовал при этом автор высказывания, литературного произведения и т. д. (пусть и самые благородные), нам важен объективный смысл сказанного, общественная значимость содеянного. Дело не в добрых намерениях, писал Владимир Ильич, а в объективном значении политики, в том, что из нее выходит, «какую мельницу на деле эта вода вертит».

В последние годы пропагандисты Запада особенно активно пытаются вести диалог с марксистами о насущных проблемах современности, жонглируя абстрактными терминами, понятиями «демократия», «свобода», «права человека» и т. д. Но демократии «вообще», как и свободы «вообще» не существует ввиду разного социально-экономического положения классов. И оперировать этими понятиями возможно лишь соотнося их с конкретной реальной жизнью того или иного класса. Именно поэтому марксисты требуют до-

нимии стоит фактическое беспривное трудящихся.

Неотъемлемой составной частью всей лекционной работы является критика ложных, ошибочных положений рассматриваемой в лекции проблемы, буржуазных антимарксистских теорий и концепций, ревизионистских извращений и вульгаризаций марксизма. Классовая ориентация и в общественно-политической и в естественно-научной тематике — верный помощник лектору в анализе и правильной оценке теорий.

Критика — сложная и трудная часть лекции. Известно, что в природе, общественном развитии абсолютно чистых явлений не существует. Также нет абсолютно ложных или истинных учений, как нет абсолютно прогрессивных или реакционных.

Антиподом коммунистической партийности является провозглашаемая буржуазными идеологами идея беспартийности, которая на поверку всякий раз оказывается лишь фальшивой фразой. Отрицание партийности, попытка подняться над классами, говорить от имени «общечеловеческого», «общенародного» есть лишь маска, чтобы скрыть свою истинную позицию, ибо сегодня защищать капитализм открыто — дело, ведущее к потере престижа у широких народных масс.

Провозглашение беспартийности проводится под флагом якобы борьбы против субъективизма и предвзятости, которые они отождествляют с коммунистической партийностью. Таков отождествление не имеет под собой

ИВАН КАРЛОВ

СОЛОТЧА

Бывал я в краях полуночных  
И южные видел края,  
Но сердцем прирос я к  
Солотче,  
Солотча — отрада моя.  
Луга и леса ее дивны

И сказочно дни хороши,  
Когда соловьиные ливни  
Усталость смывают с души.  
А ночи! В них что-то такое,  
Что трогает душу до слез:  
Волшебная сила покоя,  
Высокая музыка звезд!  
Случалось, хмелел от росы я,  
К губам прижимая цветы...  
Здесь сердцу открыла Россия  
Истоки ее красоты!



ВАСИЛИЙ КОЗЛОВ

На каком языке говорят меж собою деревья?  
На каком языке говорят они с небом, ручьем?  
Я в лесу поселился, пытаюсь войти к ним в доверье,  
Я пытаюсь понять: по ночам они шепчут о чем?  
Мне, прошедшему курс средней школы в сибирском поселке,  
Оказалось непросто — хоть с виду задача легка, —  
Отличить голосок вдохновенной работницы пчелки  
От жужжания крыльев простого лесного жука.  
И удастся ль открыть в эти шорохи дверь, в эти звоны,  
В эти улицы темные просек, тропинок, дорог?..  
Останавливаюсь неуверенный и пристыженный,  
Словно в школу иду на невыученный урок...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 16 марта  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».  
8.35—Утренняя гимнастика.  
8.55—«Повесть о нашем городе». Телевизионный документальный фильм.  
9.25—«Первый курьер». Художественный фильм.  
10.55—Сонаты Л. Бетховена для скрипки и фортепиано. Исполняют Н. Школьников и А. Гинзбург.  
С 11.45 до 14.00 — Перерыв.  
14.00—Программа документальных фильмов. «Тарту — город весны». («Таллифильм»), «Город на Енисее» (Красноярск).  
14.35—Концерт оркестра народных инструментов Октябрьского Дворца культуры г. Киева.  
15.05—«Знай и умей». Передача для мастеров техники.  
15.50—«Творчество Бориса Полевое». Их 35—Концерт ансамбля «Бодра Смясо». (Болгария).  
16.00—«Ленинский университет миллионеров». Пример страны Октября.  
16.30—Новости.  
16.45—«В каждом рисунке — солнце». 1/4 финала. «Динамо» (Москва) — «Реал Бетис» (Севилья, Испания).  
17.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—«Дорогой поезда». Фильмы Всесоюзной Сибирской студии кинохроники и ВИАМ.  
17.20—«Приангарье».  
17.30—2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
18.45—«Кнопка». Телевизионный художественный фильм.  
19.15—Альманах «Человек и природа».  
19.15—Концерт.  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
19.00—Пюит Лили Иванова и Бисеп Кипов. (Болгария).  
19.15—«Тридцать шесть радостей». Телевизионный документальный фильм.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 88 «Одежда, обувь», расположенный в 8-м микрорайоне, 15—16 марта 1978 года проводит выставку-продажу женской одежды: пальто летнее, трикотажное, плащи отечественного и импортного производства всех размеров. Просим посетить наш магазин, проезд автобусами № 2, 8, 10, 11 до 9-го микрорайона. (444).

Студенческий билет за номером 62726 на имя Черных Татьяны Владимировны считать недействительным. (405)

Утерянное удостоверение № 825091 на имя Амбросова Николая Петровича считать недействительным. (399).

Коллектив цеха № 48 газового завода «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование по поводу скорпостижной смерти матери  
ТИТОВОЙ  
Клавдии Николаевны.

«МИР» — Судьба (широкоформатный, цветной, 2 серии — продолжение фильма «Любовь земная»). 10, 13-30, 17, 20-30.

«ПОБЕДА» — Схватка в пурге. 10, 11-45, 13-30 (удл.—Вкус лавров), 16, 18, 19-45, 21-30 (удл.).

«ПИОНЕР» — Про дудочку и птичку. 10, 11. Золотой пояс (Мексика). 12, 13-40, 15-20, 17, 18-30 (удл.), 20-40 Малый зал — Попытка убийства. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мститель (2 серии). 18, 20-40. Кинолекторий. 15.

«ОКТАБРЬ» — Любовь земная. 10, 15, 17, 18-40 (удл.). 21. Для детей—Аленький цветочек. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Белый клык. Возвращение Белого клыка. 15, 18.

«ГРЕНАДА» — Ненависть. 12, 16, 18, 19-30 (удл. —Небо далекое, близкое), 21-40. РВС. 10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Доктор Фраясуаза Гаян. 18, 20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В среду, 15 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Юткин Алексей Федорович с 14 до 18 часов.

Утерянный ученический билет № К-123, выданный Ангарским мединститутом на имя Катяниной Анны Васильевны, считать недействительным. (366).

Утерянное свидетельство водителя 1-го класса, серия ПХ № 995210 на имя Чернышева Виктора Павловича считать недействительным. (367).

Утерянный талон предупреждения за № 045967 считать недействительным. (358).

Студенческий билет за № М 52, выданный Ангарским мединститутом на имя Мажуренко Марины Васильевны, считать недействительным. (408).

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный в 1972 г. школой № 5 за № Л-341080 Полтавченко Лидии Валентиновны, считать недействительным. (398).

ИЗ ШКОЛЫ

Комсомолка Лена Напомнящих в цехе линолеума из лучших материалов чуть более кома с цехом давно: Лена училась над которым шефствовал цех час Л. Напомнящих освоила радость, работает добросовестно, чей, принимает участие в общественной жизни коллектива.

На снимках: Л. Напомнящих; ПХВ.

